

肉夹馍、柴火混沌、炸串、臭豆腐……

摊点作坊也要持证上岗了

晚报讯 (记者 张莉萍)鸡蛋灌饼、肉夹馍、柴火混沌、炸串、臭豆腐……说起这些街边小吃，相信不少市民已经流出了口水，尤其是商业街及中小学校园周边，这些“美食”更是丰富多彩。日前，我市食安委开展整治规范食品药品“三小”生产经营行为。

根据相关规定，围绕食品“三小”日常管理，建立健全部门信息通报、联合执法、隐患排查、宣传教育等协调联动机制，各区(市)重新对辖区内的食品“三小”进行全面调查摸底，使符合条件的“三小”生产经营者登记备案率和建立监管档案率达到100%，切实做到监管对象“底数清、情况明”。建立对“三小”的日常监督检查制度，制定本地区食品“三小”年度监督管理计划，组织有关部门依法开展监督检查、抽样检验工作，对本地带有一定普遍性的食品安全问题，组织开展专项治理。强化食

品“三小”生产经营的食品和使用的食品添加剂、食品相关产品的监督抽样检验与快速抽查检测，依法查处制售假冒伪劣食品、非法添加等违法行为。并“以奖代补”，激励具有地方特色和代表性的食品小作坊提档升级，创建一批食品小作坊“样板

点”，发挥示范引导作用。

此外，开展联合执法行动，对不符合创城要求和违反“条例”规定的“三小”单位进行清理整治，对内外环境和基础设施改造合格的经营户依法发放证照，对拒不整改的经营业户依法取缔。

广东老人和队友徒步来枣庄

穿越3省历时40天，跑了1700公里



晚报讯 (记者 杨军 摄影报道)5月5日上午，在薛城区临山公园铁道游击队纪念广场，来了三位徒步跑友，67岁的林经动、63岁的余维光和22岁的邓娇。他们是于3月26日一大早从广东汕头大学门口出发，跑步1700公里，历时40天，穿过江西、安徽、江苏，到达了枣庄。

据了解，林经动是一位广东老人，8年前，他经人介绍，机缘巧合地到了山东莱州，与一位当地的学者相识，从此融入到好客山东的氛围中。他说：“我很敬重山东人，也很热爱山东的人文历史。了解到不少的可歌可泣的革命历史故事，也赏识到了山东人的优良品质。从此我就开始吃素、跑步，身体越来越好。这次活动的缘起，是为了回报山东。”

林经动老人精神抖擞，身板硬朗，思维敏捷，性格豪爽。他当过兵，仍保持着那种乐观向上、雷厉风行的精神。他说：“在跑步的过程中，我收获了快乐、收获了健康，锻炼了意志，结交了朋友，建立了友谊。这一路，有很多跑友关注我，沿途给我提供了很多帮助。这次来到这枣庄，奚仲悦跑团的朋友们同样给了我们很大的帮助。”

当记者问到对枣庄的印象如何时？他说：“我第一次来到枣庄，但是从小就看过《铁道游击队》电影，对枣庄的印象非常的深刻，而且十分向往，因为这是出英雄的地方。枣庄人民的淳朴热情，给我留下了美好的印象。”95后的广东女孩邓娇很阳光，也十分乐观自信，充满激情。她是从2016年11月开始接触跑步的，一共参加了一次

“半马”，两次“全马”，她说她要跟着林爷爷一直跑下去，经受锻炼和考验。

最后林经动老人说：“我们还有一个队员，在路上休息了一下，现在还没到枣庄。我一直告诉队友，跑步时要不争不抢，不急不躁，这样就不会气喘吁吁和嗓子干燥。我的这个跑友，今年也63岁了，之前经常跑步、骑行，这次也和我一起跑。我们预计沿206国道跑步去山东莱州，全程2200公里，计划用55天至60天的时间跑完全程。我觉得跑步对人的健康非常重要，我们三个人一个包，轻装上阵，最多一天跑过70多公里；今天已经跑了52公里，从汕头到枣庄，大概已经跑了1700多公里。接下来会一直跑下去，下一站我们将去邹城、曲阜、泰安、济南……”

享建设成果。

晚报讯 (记者 姚付林)近日，作为提升滕州西部地区形象面貌，提高居民生活居住环境的清水湾公园即将竣工开园，重要建设细节接近完工，全新面貌已新鲜浮现。

据介绍，滕州市把清水湾公园作为西部城区第一个亲水人文绿地公园进行高标准打造。为保证项目品质，施工单位制定了科学的施工计划，现场文明施工，将在保证工程质量的前提下加快施工进度，争取早日开园，为滕州市民建造一个高标准的公园，早日让广大市民共

截至目前，清水湾公园(西区)已完成亲水平台护栏安装，平台南侧树池安装、园区入口两侧路沿石安装、游乐场部位土形塑造、游乐场彩色塑胶铺设、广场廊架刷漆、庭院灯安装(包括灯杆、电缆)。苗木灌木(小苗)栽植约14万棵，人工翻土细部整理塑土形完成约90%，园路铺装完成约90%，草皮种植完成约70%，人行道铺装完成85%，其他细部工程也在按计划同步推进，预计5月底开园。



茶友会

5月7日，茶艺师在进行禅茶表演。当日，市瑜伽协会组织会员到峄城区青檀寺景区举办“户外禅修”活动，大家以茶会友、以茶联谊、融入了“自然、健康”的生活理念。

(记者 孙明春 摄)

开栏语

为推动我市新旧动能转换工作，促进经济转型升级创新发展，市委宣传部近期组织开展了“创新发展看枣企”集中采访活动，聚焦“265产业集群”和“1515工程”，本报将陆续推出“创新发展看枣企”系列报道，集中宣传一批国有企业和非公有制企业创新发展的新探索、新成绩、新经验，展示企业干部职工凝神聚气、求创新、一心一意谋发展的良好精神风貌，进一步把思想行动统一到市第十一次党代会精神上来。

200元玩转台儿庄七大景区 临沂、徐州享受同城化旅游待遇

晚报讯 (记者 刘豹)5月4日，市委宣传部组织的“创新发展看枣企”采访活动在台儿庄启动。据悉，在1个多月的时间里，省市10余家新闻媒体的记者将赴全市19家企业，对其创新发展经验进行宣传，为全市企业提供借鉴。

当日上午，采访团一行来到台儿庄古城旅游集团有限公司，总经理张永强介绍，台儿庄古城从自身旅游业出发，将创新和实践有效融入全域旅游发展思路，创新提出“景区大覆盖”、“企业集团化”、“做活‘古城’三位一体的发展理念，“台儿庄古城”旅游转变为“古城台儿庄”旅游，助推“旅游城市”向“城市旅游”转变。同时，依托运河资源，以运河湿地、双龙湖湿地和涛沟河湿地建设发展推进基础服务设施配套，做好运河游、湿地游、古城游的文章，打造

独具魅力的沿运风光带。“两个转变”带来的不仅是旅游格局的重大转变，更是对台儿庄古城长足发展的全新动力和支撑，更是一个地区调整发展思路、转变经济增长方式的重要体现。

在双龙湖景区，首先映入眼帘的是，星罗棋布的池塘里那一群高傲的、优雅的、有着贵族气质的天鹅。白天鹅的羽毛洁白如雪，黑天鹅的羽毛乌黑如缎。它们时而挺脖昂首，时而曲颈低头。除了天鹅，池塘里还有形影不离的鸳鸯，华美绚丽的孔雀，萌萌的羊驼。据介绍，景区内住着几十种、多达几千只的小动物。1万余亩的运河湿地景区已经发展为成熟的景区，游客乘船观荷赏花，别有情调；祥和庄园正是鲜花盛放的季节，不仅吸引了大批游客前来观赏、体验、休闲和度假，在合适季节，还可以体验农事以

及果实采摘的乐趣。

为了发展全域旅游，台儿庄古城创新营销政策，一是推出“一卡通”年卡，枣庄和周边的临沂、徐州享受同城化旅游，可办理一张200元的年卡，学生一卡通100元/张(不限区域)，另外同城城市居民，持本人有效期内的古城年卡加100元或者持本人有效期内的160元门票，加40元都可升级为一卡通，持有一卡通可以去古城及台儿庄大战纪念馆、贺敬之文学馆、李宗仁史料馆，以及双龙湖湿地、运河湿地、祥和庄园景区；二是推出“一票通”，游客(不限区域)买一张200元的一票通套票，亦可游览上述7个景点，其中台儿庄古城三日内可多次出入，其他景区三日内单次有效。

据了解，经过近几年的飞速发展，台儿庄古城已成为全市旅

创新发展看枣企



游业的龙头，其辐射带动作用日益凸显。据统计，去年，台儿庄古城接待游客503万人次，旅游综合收入达2.52亿元，同比分别增长9.8%、32.6%。2016年，荣获国家旅游局“全国旅游系统先进集体”、“全国旅游秩序最佳景区”、“全国旅游标准化示范单位”，中国首批1801家“信得过景区”山东榜首等荣誉称号。

在刚刚过去的“五一”小长假期间，台儿庄古城共接待游客20.96万人次，同比增长9.73%。旅游综合收入1245.6万元，同比增长27.91%。在台儿庄古城一卡通、一票通营销政策带动下，祥和庄园、双龙湖湿地、运河湿地等各大景区(点)游客量有大幅提升，其中双龙湖湿地的一卡通、一票通用户占游客总量75%，祥和庄园占游客总量36%，运河湿地占游客总量73%。